

# 齐鲁晚报

今日郓城 2015.4.29 星期三

新闻热线:6323232 广告热线:6392222 投稿邮箱:qlwbjryc@163.com



# 真心换民心 实干换信任

## —省检察院派驻郓城郭屯镇“第一书记”帮包村纪实

文/片 本报记者 崔如坤  
通讯员 李英 车先申

“这两年村里变化确实大，泥水路变成了水泥路，新盖了学校，也有了图书室，村村都有健身广场……这都是‘第一书记’的功劳。”26日，记者先后到郓城县郭屯镇东张楼、林集等村采访，提起“第一书记”，村民们个个赞不绝口。据了解，2014年3月至今，省检察院选派“第一书记”刘春博、柳曰友、唐晓鹏、张景振、丁顺才到郭屯镇5个村开展帮扶工作，使帮包村全部实现“五通十有三达到”，用行动赢得了百姓口碑。

### 真情，解决村民难题

“农村的工作不好干，刚一开始俺们也没对他抱多大希望，没想到他就跟普通百姓一样，哪家有困难，他就帮着解决，一进村就跟街上的老人打招呼，问俺们有啥需求，有啥困难。”60多岁的高庄村村民董洪京赞叹地说。

帮包高庄村的是张景振，他和其他4位“第一书记”一样，对农村工作感触颇深：“只有放下架子、不要官腔、真心为群众办事，群众才相信你，才对你掏心窝子说话，才会给你出主意想办法。”

“走路难、浇水难、吃安全水难、孩子上学难。”是5位“第一书记”在走访中，听到频率最高的词。这难那难，没有钱办事是真难。为了解决这些难题，5位“第一书记”坚

定了一个信念：宁愿磨破嘴、跑断腿，也要为群众解决难题。

为此，他们多次向省检察院领导汇报，向省交通局争取指标、向省财局讨要资金，与县有关部门一次次协调，使5个村的大街小巷全部得到硬化，共铺修水泥路29公里，铺修田间砂石生产路17公里。结束了5个帮包村“晴天人骑车，雨天车骑人”的历史。

为了解决5个帮包村灌溉难的局面，“第一书记”们还给村里进行了水利规划，对沟、渠、路、井进行了科学布局。打机井55眼，修建沟渠3000余米，新修桥梁涵洞11个，建设农用线路12000多米，为5个村的213眼井进行了配套建设，灌溉难题由此解决。

### 文化，唤醒沉睡的村庄

“村里的大鼓、音响全是柳书记给买的，前年给我们建了文化广场，安上了路灯，现在俺们天天晚上在这里扭秧歌，可热闹了，俺们村真是有福气，省里给派来这么好的干部！”林集村秧歌队队长王红英高兴地说。

为引导群众改变“天黑睡觉，天明下地干活”的生活方式，5位“第一书记”和市县文体局联系，争取体育设施，建起了标准篮球场，安装了健身

器材，开展秧歌、广场舞、腰鼓等健身活动培训。

还动员社会力量为帮包村献爱心，使5个村都拥有了5000册以上的农家书屋。建立了文化一条街、政策长廊等。通过制作图版、刷写标语、专栏等形式，宣传《二十四孝》、《三字经》等，还结合镇有关部门将计划生育、宅基地、低保的有关政策及审批流程通过政策长廊的方式向群众传递。



“第一书记”回访帮包村庄。

### 洗脑，留下不走的工作队

“只有培养致富带头人，培养品质过硬、能力过硬的村干部，培养农民奔富的能力，留下一支不走的工作队，农村才有更广阔的发展空间。”省派“第一书记”刘春博说。

为此，5位“第一书记”在帮助发展项目的同时，把重点放在了村干部的培养上。他们组织村干部到泰安、寿光参观蔬菜种植，到牡丹区、曹县参观油用牡丹和芦笋种植加工等，根据各村的实际

情况，对种植结构调整、产业布局等，请省市县农业专家进村考察指导，根据专家的意见讨论种植的布局。

两年来，“第一书记”帮助帮包村发展党员14名，均为高中及大专以上文化程度，有一技之长的6名；培养24名后备干部。为培养村民致富能力，先后选派致富能手、村干部到山东农业大学等培训，培训达65人次。

如今，东张楼村发展了秋葵种植、油用牡丹种植等项目，成立了专门种植园；大屯村发展了水貂养殖、面粉加工等项目；林集村发展了獭兔养殖、玻璃球加工项目；郭庄村开展了獭兔养殖，建成了100亩牡丹种植基地；高庄村发展了蛋鸡养殖合作社，成立了集体养兔厂。通过发展特色项目实现了村民增收、村集体有了收入，促进了帮扶村经济发展。

### 留任，留出鱼水情深

2014年4月，5位第二批“第一书记”中的4位选择了留任。是什么让他们宁愿放弃大城市舒适的生活，甘愿在偏远的乡村默默付出？柳曰友的话道出了他们的心声——

“我们始终把责任放在首位，靠着为民服务的信念，不停地奔跑在筹帮包的道路上，始终告诫自己：如果完不成任务，对不起省委组织部的厚望，对不

起检察院领导的选派，更对不起当地的百姓和自己的良心。我们以真心换真情，换来了干群的鱼水情。”

在这两年里，有的同志带病下村，有的同志不顾父母的年老多病，坚守在工作岗位。张景振的母亲患有重病，在老家单县做手术，他在医院里只陪了母亲三天，就返回了包帮村。刘春博不但担任着郭屯镇工作组组长，还担任

着郓城县第一书记临时党委书记。组织活动、协调关系、开展村内工作，每天都在忙碌中度过，可他从不说苦，从没有怨言，一直扎实地工作。

“我们一直把自己定位为村里的普通一员，尽最大努力为村里办实事，办好事。不管群众以后遇到什么困难，我们一定尽力帮忙，我们的心将永远和这里的百姓一起跳动。”刘春博说。

本版编辑：崔如坤 组版：皇甫海丽

适合名品家居——适合的，就是最好的！

这个五一 让我们Hi 翻全城！

双虎家私名品 我们只做好家具

适合名品家居携手双虎家私向郓城人民献礼啦！

有实力就是任性

满五千元全家幸福采摘游

满万元双卧港澳游

疯狂抽大奖买双虎家具最高返现金4999元

现金位数为51的 翻倍使用

5月1日-7日，到适合“减”便宜

买双虎家居精品套房只需2513元

精品大床只需799元(不含床头柜 不含床垫)

3楼餐桌只需788元(不含椅子)

茶几139元 鞋柜199元

进店不买也有精美礼品相送

电话：6576799 15725303899

地址：郓城蒋庙灯塔西800米适合名品家居